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Acta No: Fecha: dd/mm/aa Hora Lugar 

001 06 ENE 2023 2:45 p.m. Recinto Concejo 
Municipal 

 

SESIÓN:    Especial 

CIUDAD:      Santa Rosa de Osos 

DEPARTAMENTO:   Antioquia 

REPÚBLICA:   Colombia 

 

CONVOCA:    Presidente Concejo Municipal  

OBJETIVO DE LA REUNIÓN: Instalación y Posesión de la Mesa Directiva periodo 

2023   

 

De acuerdo al reglamento interno del Concejo Municipal “Posesión del Presidente y de 

los Concejales”.  

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum.  
2. Himno Nacional e Himno Antioqueño. 
3. Lectura y aprobación orden del día. 
4. Lectura del Acta de Posesión del Presidente y Vicepresidentes período 2023. 
5. Toma de juramento del Presidente periodo 2023, Concejal Orley Enrique Rojas 

Mira. 
6. Toma de juramento del Vicepresidente Primero periodo 2023, Concejal Daniel 

Arturo Roldán Ramírez.  
7. Toma de juramento del Vicepresidente Segundo periodo 2023, Concejal Raúl 

Antonio Puerta Ospina.          
8. Palabras del Concejal John Jaime Álvarez Lopera.  
9. Palabras del Presidente del Concejo Municipal, Orley Enrique Rojas Mira.  
10. Palabras del Vicepresidente Primero del Concejo Municipal, Daniel Arturo Roldán 

Ramírez. 
11. Palabras del Vicepresidente Segundo del Concejo Municipal, Raúl Antonio 

Puerta Ospina.  
12.  Palabras del señor Alcalde Municipal, Carlos Alberto Posada Zapata.  
13.  Lectura de comunicados.  
14.  Himno de Santa Rosa de Osos. 
15.  Coctel ofrecido por el Concejo Municipal, amenizado por la artista santarrosana 

Valeria Ramírez Roldán.  
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DESARROLLO 

 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum 
 

Concejales Presentes:  

 

1. ÁLVAREZ LOPERA JOHN JAIME  

2. ÁLVAREZ RAMÍREZ FERNANDO  

3. ARBOLEDA ARANGO FÉLIX ARMANDO 

4. ESCOBAR LENIS JESÚS FERNEY 

5. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO 

6. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO 

7. OCAMPO SOTO ALBA LUZ 

8. PALACIO AMAYA ISNARDO DE JESUS 

9. PUERTA OSPINA RAÚL ANTONIO  

10. ROJAS MIRA ORLEY ENRÍQUE 

11. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO  

 

Concejales Ausentes: 

 

1. LOPERA JUAN PABLO 

2. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO  

 

El Presidente de la Corporación dio comienzo a la sesión, al verificar que se contaba 

con quórum reglamentario para decidir y deliberar.  

 

2. Himno Nacional e Himno Antioqueño 

 

Se entonaron las notas de los Himnos Nacional y Antioqueño.  

 

3. Lectura y aprobación orden del día  

 

El presidente de la Corporación pone a consideración y seguidamente somete a 
aprobación el orden del día, leído por la Secretaria General del Concejo Municipal y es 
aprobado por ONCE (11) Concejales presentes.  
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4. Lectura del Acta de Posesión del Presidente y Vicepresidentes período 2023.   
 

La Secretaria General del Concejo Municipal, CINDY CATALINA PÉREZ ZAPATA, 

procedió con la lectura de los siguientes documentos: 

 

• Acta de Posesión N°001 del 01 de diciembre de 2022 - Posesión Presidente 

periodo 2023.  

• Acta de Posesión N°002 del 01 de diciembre de 2022 - Posesión Vicepresidente 

Primero periodo 2023.  

• Acta de Posesión N°003 del 01 de diciembre de 2022 - Posesión Vicepresidente 

Segundo periodo 2023.  

 

5. Toma de juramento del Presidente periodo 2023, Concejal Orley Enrique Rojas 

Mira. 

 

El Presidente tomará juramento de rigor a los Concejales, teniendo en cuenta el 

Reglamento Interno del Concejo Municipal. 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, JOHN JAIME ÁLVAREZ LOPERA:   

 

“¿Juráis por Dios y prometéis a la Patria cumplir la Constitución, la Ley y las funciones 

establecidas en las normas legales que han creado su cargo?”  

 

RESPONDE EL CONCEJAL, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:  

 

“Si juro”  

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, JOHN JAIME ÁLVAREZ LOPERA:    

 

 “A ser responsable en el cumplimiento de sus deberes constitucionales y articulados a 

sus funciones de liderazgo” 

 

RESPONDE EL CONCEJAL, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:  

 

“Si juro” 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, JOHN JAIME ÁLVAREZ LOPERA:    
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“A ser ejemplo de honestidad, lealtad y voluntad de servicio de la comunidad 

santarrosana”.  

 

RESPONDE EL CONCEJAL, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:  

 

“Así lo juro y así lo prometo”. 

 

6. Toma de juramento del Vicepresidente Primero periodo 2023, Concejal Daniel 

Arturo Roldán Ramírez.   

 

El Presidente tomará juramento de rigor a los Concejales, teniendo en cuenta el 

Reglamento Interno del Concejo Municipal. 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

“¿Juráis por Dios y prometéis a la Patria cumplir la Constitución, la Ley y las funciones 

establecidas en las normas legales que han creado su cargo?”  

 

RESPONDE EL CONCEJAL, DANIEL ARTURO ROLDÁN RAMÍREZ:  

 

“Si juro”  

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

 “A ser responsable en el cumplimiento de sus deberes constitucionales y articulados a 

sus funciones de liderazgo” 

 

RESPONDE EL CONCEJAL, DANIEL ARTURO ROLDÁN RAMÍREZ:  

 

“Si juro” 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

“A ser ejemplo de honestidad, lealtad y voluntad de servicio de la comunidad 

santarrosana”.  

 

RESPONDE EL CONCEJAL, DANIEL ARTURO ROLDÁN RAMÍREZ:  
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“Así lo juro y así lo prometo.” 

 

7. Toma de juramento del Vicepresidente Segundo periodo 2023, Concejal Raúl 

Antonio Puerta Ospina. 

  

El Presidente tomará juramento de rigor a los Concejales, teniendo en cuenta el 

Reglamento Interno del Concejo Municipal. 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

“¿Juráis por Dios y prometéis a la Patria cumplir la Constitución, la Ley y las funciones 

establecidas en las normas legales que han creado su cargo?”  

 

RESPONDE EL CONCEJAL, RAÚL ANTONIO PUERTA OSPINA:  

 

“Si juro”  

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

 “A ser responsable en el cumplimiento de sus deberes constitucionales y articulados a 

sus funciones de liderazgo” 

 

RESPONDE EL CONCEJAL, RAÚL ANTONIO PUERTA OSPINA: 

 

“Si juro” 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

“A ser ejemplo de honestidad, lealtad y voluntad de servicio de la comunidad 

santarrosana”.  

 

RESPONDE EL CONCEJAL, RAÚL ANTONIO PUERTA OSPINA: 

 

“Así lo juro y así lo prometo.” 
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8. Palabras del Concejal John Jaime Álvarez Lopera. 

 

INTERVIENE EL CONCEJAL, JOHN JAIME ÁLVAREZ LOPERA, SALUDA Y DICE… 

Yo creo que lo más bonito del ser humano es la gratitud y quiero empezar dando 

gracias; gracias a Dios el que todo lo puede y en el que todo lo podemos, gracias a mi 

familia mi esposa y mis hijos porque siempre he tenido un respaldo incondicional en 

ellos, gracias a Alba Luz Ocampo y a Félix Arboleda mis vicepresidentes con los que 

hice equipo en la Mesa Directiva, gracias a todos los Concejales que siempre 

estuvieron ahí, muchas gracias a Cindy nuestra secretaria, Johana Osorio la asistente 

administrativa, doña Ángela que nos sirvió con mucha gratitud y cariño, gracias a Érica 

Yepes por su servicio durante este año, muchas gracias doctora Aidé por sus acertados 

juicios y sus calificaciones en todo lo concerniente a la parte jurídica que respaldaron 

nuestro actuar; quiero dar unas gracias muy especiales a nuestro alcalde Carlos Alberto 

Posada y todo su equipo de Gobierno, siempre encontré un respaldo para la función de 

esta Mesa Directiva y a todos los santarrosanos que siempre nos respaldaron, a 

quienes nos debemos como Concejales porque nosotros somos sus representantes 

ante la Administración municipal y todos los estamentos oficiales.  

 

Yo creo que cuando se trata de gestión en lo público, siempre nos vamos a quedar 

cortos porque son muchas las necesidades de nuestra comunidad; esta mesa directiva 

en compañía de los vicepresidentes trato de hacer una gestión acorde a la norma, 

serán ustedes los que califiquen la gestión de esta mesa directiva saliente.  

 

Por último quiero felicitar y desear todo el éxito a la Mesa Directiva en cabeza del nuevo 

Presidente Orley Rojas, cuenten conmigo, les deseo todas las bendiciones y que su 

gestión en compañía de la Administración municipal se vea reflejada este año, en un 

bienestar para toda nuestra comunidad.  

 

Muchas gracias por el apoyo recibido durante el 2022.    

 

9. Palabras del Presidente del Concejo Municipal, Orley Enrique Rojas Mira. 

 

INTERVIENE EL PRESIDENTE DE LA CORPORACIÓN, ORLEY ENRIQUE ROJAS 

MIRA, SALUDA Y DICE… Quiero en primera instancia agradecer a Dios por las 

bendiciones y favores recibidos, saludar a mi familia que hoy me acompaña, mi esposa 

Milena, mis hijos Julián y Johann y mi madre Nelly; a ellos hoy les pido perdón por tanto 
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tiempo que he dejado de dedicarles y que he entregado al liderazgo y trabajo social a 

nuestra comunidad. 

  

Agradezco a los líderes comunales y a toda la comunidad en general por el apoyo 

brindado, gracias a ustedes puedo decir que este 2023 es el décimo segundo año como 

Concejal de los santarrosanos. 

  

Manifiesto gratitud a mis compañeros Concejales por la confianza y darme la 

oportunidad de ser quien oriente esta corporación durante este periodo, así mismo 

agradezco a los integrantes de las anteriores mesas directivas por el ejemplo que han 

dejado de trabajar honradamente por nuestro municipio, sin duda alguna desde el 

respeto por la diferencias hemos logrado acontecimientos muy importantes para hacer 

de Santa Rosa de Osos una ciudad en crecimiento y con proyección positiva al 

desarrollo. Compañeros Concejales les garantizo que realizaré un trabajo serio y 

responsable, donde trabajaré de la mano de todos ustedes en especial de los 

Vicepresidentes y área administrativa de la corporación.  

 

Represento con orgullo los líderes comunales y hoy les aseguro que tendrán una 

participación activa en nuestro Plan de Acción 2023, al igual que los demás grupos 

organizados de nuestro municipio y temas de gran importancia como la educación, la 

salud, el deporte, el arte, la cultura, el medio ambiente, la religión sin importar el credo y 

los demás actores claves para el desarrollo de nuestra Santa Rosa de Osos.  

 

En nuestro Plan de Acción 2023 buscaremos realizar el segundo encuentro de 

Concejos Municipales del Norte de Antioquia para unir esfuerzos y crear una mesa de 

movilidad en nuestro norte antioqueño, donde se logre trabajar en equipo por el 

desarrollo vial que nos permita ser competitivos y así conseguir que nuestras empresas 

obtengan mejor posicionamiento en el departamento. Además, buscaremos desde 

nuestra labor como Concejales apoyar los emprendedores santarrosanos y teniendo en 

cuenta que este año debemos realizar el estudio del Plan Básico de Ordenamiento 

Territorial (PBOT), tendremos muy presentes las pequeñas, medianas y grandes 

empresas para realizar en conjunto el estudio de tan importante documento, el cual será 

la carta de navegación de nuestro territorio.  

 

Este año será la recta final de un mandato que nos encomendó el pueblo santarrosano 

a través del voto y la confianza, esto nos compromete a garantizar el control y 

cumplimiento del Plan de Desarrollo 2020 – 2023 que aprobamos en el 2020 y que 
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nuestro Alcalde Carlos Alberto Posada Zapata en conjunto con el gabinete municipal ha 

venido ejecutando. Invito a todos los Concejales a revisar el Plan de Desarrollo y en 

compañía de los secretarios de despacho y gerentes de las empresas descentralizadas 

de la administración municipal le informemos a la comunidad los logros alcanzados y el 

trabajo que se viene realizando en pro de las metas propuestas que aún no se cumplen. 

Señor Alcalde, Concejales y comunidad santarrosana soy un ciudadano que quiere que 

el 31 de diciembre de 2023 le entreguemos a nuestros ciudadanos una Santa Rosa de 

Osos Segura, Educada y Competitiva. 

 

¡Muchas gracias!   

 

10. Palabras del Vicepresidente Primero del Concejo Municipal, Daniel Arturo 

Roldán Ramírez. 

 

INTERVIENE EL VICEPRESIDENTE PRIMERO DE LA CORPORACIÓN, DANIEL 

ARTURO ROLDÁN RAMÍREZ, SALUDA Y DICE… Hoy es un día para agradecer a mi 

familia, a todas las personas que confiaron en mí como líder, a los Concejales por 

haberme elegido como vicepresidente Primero. Este es un gran logro en lo personal y 

desde este nuevo cargo en la corporación, seguiré velando por un control político a la 

Administración municipal y también haré valer la voz de los ciudadanos, para que así 

podamos construir una mejor Santa Rosa. 

Sé que esta Mesa Directiva y este Concejo, será un garante de que los derechos de los 

ciudadanos se hagan valer, sin tener sesgos políticos seremos más fuertes y así 

podremos aportar para que la ciudadanía se sienta representada, tenga buena 

información y estén al tanto de los Acuerdos Municipales que se aprueban, y todo lo 

que pasa por esta corporación en pro del bienestar de la comunidad, siempre buscando 

el mejoramiento de nuestro municipio. 

¡Muchas gracias!  

11. Palabras del Vicepresidente Segundo del Concejo Municipal, Raúl Antonio 

Puerta Ospina. 

 

INTERVIENE EL VICEPRESIDENTE SEGUNDO DE LA CORPORACIÓN, RAÚL 

ANTONIO PUERTA OSPINA, SALUDA Y DICE… Quiero darle gracias a Dios porque 

nos tiene reunidos en este lugar a todos, siempre manifiesto de que sin la voluntad de él 

no pudiéramos estar reunidos en este evento tan grande.  
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Yo quiero felicitar a mis compañeros Orley y Daniel quienes estamos liderando la Mesa 

Directiva este año de nuestra corporación, a nuestros compañeros decirles que 

trabajemos unidos por el bienestar de nuestro municipio. A todos los presentes muchas 

gracias por venir, gracias por estar compartiendo este evento de nuestro Concejo 

Municipal y al señor alcalde un saludo muy especial y decirle que todos los que 

estamos en este lugar desde una posición u otra, continuaremos trabajando por el 

bienestar de las comunidades, para que nuestro municipio sea más grande. 

 

Muchas gracias a todos.  

 

12. Palabras del señor Alcalde Municipal, Carlos Alberto Posada Zapata. 

 

INTERVIENE EL ALCALDE MUNICIPAL, CARLOS ALBERTO POSADA ZAPATA, 

SALUDA Y DICE… Doy gracias a Dios por permitirme estar con ustedes en este 

momento. Qué bonito iniciar como lo hicimos ahora en acción de gracias, poniendo en 

las benditas manos del Padre Celestial las labores que tendremos en la recta final de 

nuestro gobierno y de ese ejercicio que la ciudadanía le entregó a los Concejales que le 

entrega al alcalde, donde ponen en ellos las esperanzas de que nuestro territorio día a 

día sigan mejorando y avanzando.  

 

Quiero detenerme en lo siguiente y que no es un dato menor para quienes tal vez no lo 

sepan, por primera vez en la historia política de nuestro municipio los trece Concejales 

se declaran en alianza de gobierno y con un solo propósito; lo mencionaba el 

Vicepresidente Segundo Raúl y es que más allá de las diferencias que podamos tener 

desde lo político, nos debe de unir el amor por nuestro terruño, esa deberá ser siempre 

la primicia. Uno entiende muchas veces las ansiedades, los inconformismos, también 

los malquerientes con razón o sin razón, pero lo mencionaba ahora Monseñor Elkin 

Fernando que como lo decía el Rey David “Aquí hay que hacer lo que se debe” y que 

todas estas obras que traigan beneficio a una comunidad en pleno, tendrán que ser 

para la gloria de Dios y que no podemos ser susceptibles a la crítica, pero también ser 

responsables en decir que no tenemos la varita mágica para resolver todas las 

problemáticas de inmediato. 

 

Yo insto a mis compañeros de la administración municipal a que trabajemos 

incesantemente hasta que podamos ver realizado los sueños consignados en el plan de 

gobierno de la Santa Rosa de Osos Segura, Educada y Competitiva, que nacen 

precisamente de la interpretación del sentir en cada una de nuestras comunidades, en 
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lo más profundo de nuestro territorio, entendiendo que es el más extenso de la región, 

pero que también por su posición geográfica y por su dinamismo político, está en 

constante crecimiento y lamentablemente también van a crecer a la par las 

problemáticas de orden social. Agradezco al Concejo Municipal su cercanía, el control 

político, los cuestionamientos que permanentemente se hacen, porque aquí nada es a 

pupitrazo limpio.  

 

Hay unos retos muy importantes para los más de CINCUENTA MIL (50.000) 

santarrosanos que habitamos acá así el censo poblacional diga lo contrario, y es que 

cuando hablamos de competitividad un componente importante en nuestro gobierno y 

entendiendo que nuestro territorio es muy rural, es mantener las vías por lo menos en 

un estado transitable para que el campesino pueda traer a la urbe, a las ciudades lo 

que allí se produce; realmente el desarrollo viene desde allá y así lo interpretamos.  

 

Que nos siga uniendo el amor por el terruño, sobre todo en un año coyunturalmente 

complejo, un año electoral y una frase que me han escuchado mucho “La fuerza de los 

argumentos y no los argumentos a la fuerza”, que la política no se hizo jamás para 

hacer enemigos, que se generan debates, sí, pero al fin el que decide desde mi fe es el 

Padre Celestial a través del pueblo. Recordemos que seguiremos siendo; más allá de 

los resultados el próximo 29 octubre, los mismos paisanos, vecinos, amigos, 

compañeros de estudio y desearle todos los éxitos del mundo al que llegue. Hemos 

tratado en esta administración de reconciliarnos más allá de las diferencias, no es fácil, 

la política hay que hacerla con pasión, pero los apasionamientos son los que 

tergiversan este ejercicio tan bonito que es el del servicio. 

 

De Posada se podrán decir muchas cosas, pero no que es mala gente, que siempre 

escucha y créanme que los contradictores que es normal que uno tenga los abrazo con 

cariño; cuando en algún momento me maltratan a mí, a la administración, a mi familia, a 

los mismos Concejales, desde el fondo de mi corazón le pido también a Dios por ellos y 

que si yo no los he ofendido no es adrede porque estas posiciones de responsabilidad 

no podrán ser para alimentar el ego y mucho menos para hacerle daño al otro; esto es 

cíclico, efímero.  

 

Felicitaciones nuevamente, que Dios los bendiga a la Mesa Directiva, a los Concejales, 

a la Concejal Alba Luz, que los llene de éxitos y sabiduría. Deseándoles también un 

feliz año a los presentes y a la comunidad en general.       
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13. Lectura de comunicados. 

 

Seguidamente la Secretaria General del Concejo Municipal, CINDY CATALINA PÉREZ 

ZAPATA, procedió con la lectura de los comunicados de felicitación a la nueva Mesa 

Directiva para el periodo 2023, de: 

 

• Humberto León Sánchez Gómez – Director Control Interno.  

• Cuerpo de Bomberos Voluntarios de Santa Rosa de Osos.  

• Charlie Quintero Ruiz – Presidente Asocomunal Santa Rosa de Osos. 

 

14.  Himno a Santa Rosa de Osos 

 

Se entonaron las notas del Himno a Santa Rosa de Osos.  

 

15. Coctel ofrecido por el Concejo Municipal, amenizado por la artista 

santarrosana Valeria Ramírez Roldán.  

 

Posteriormente, los presentes en el acto de posesión de la Mesa Directiva 2023 se 

disponen a compartir el coctel ofrecido por el Concejo Municipal, el cual es amenizado 

por la artista santarrosana Valeria Ramírez Roldán.    

 

No siendo otro el objeto de esta reunión se da por terminada a las 03:58 p.m. el 06 de 

enero de 2023 y es firmada por quienes en ella intervienen.  

  

 

 

 

ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA    CINDY CATALINA PÉREZ ZAPATA  

Presidente Concejo Municipal     Secretaria General Concejal Municipal  


